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. ADJECTIFS NUMERAUX
A Numéraux cardinaux
(Gram. § 132—138)

1. Ecrivez en toutes lettres les adjectifs numéraux cardinaux et faites
les suivre d’un substantif: : : o s

25, 38, 78, 80, 84, 95, 125, 178, 196, 204, 300, 428, 593, 827, 976, 1000,
2567

2. Lisez:

15, 18, 24, 35, 48, 65, 77, 82, 95, 102, 158, 205, 278, 300, 376, 489, 524,
678, 777, 899, 925, 1184, 1628, 2899, 5326, 10 289, 237 368, 1 565 396

3. Distinguez un, article inﬂéfini, de un, adjectif numéral:

Elle se présente avec deux bouteilles de champagne, une dans chaque
main (Diderot). — Mais ce n’est pas un coupable qu’il nous faut! C'est le
coupable (Aymé). — Il a fait un temps splendide hier. — Il n’y avait sur
la table qu'un livre de géographie et deux cahiers. — Cette grande figure
une et multiple, ... fatale et sacrée, ’homme (Hugo). — En voild un qui
ne manque pas de toupet (Daudet). — Ma piéce m’apparait une des meilleures
choses que j’ai écrite (Gide). — Voici notre note: une chambre, trois petits
déjeuners, le service est compris. — Un agneau se désaltérait dans le courant
d’une onde pure (La Fontaine). — Ma vieille robe de chambre était une avee
les autres guenilles qui m’environnaient (Diderot). — Un tiens vaut mieux
que deux tu Pauras (La Fonfaine). — (C’était un vieux routier, il savait plus
d’un tour (La Fontaine). — Pour un dne enlevé, deux voleurs se battaient: 'un
voulait le garder, Vautre le voulait vendre (La Fontaine).

@Remplacez les trois points par ‘mille‘ écrit correctement

A Tinstant je vis briller dans la profondeur du bois ... lumiéres (Chateau-
briand). —~ Quatre ... sept cents metres. — Deux cent ... couronnes. —
L’an deux ... — Sept ... hommes. — Une distance de six ... maring. —
Un trajet de vingt ... anglais. — Nous avons déja parcouru neuf cents ...
— Faire ... amitiés. — Tapisserie & ... fleurs. — Le numéro deux ... —
Vingt ... habitants, — En ... neuf cent cinquante. — La ville apparaissait
avec ses ... clochers légers, travaillés comme des bijoux géants (Moupassant).
— Un litre contient ... centimétres cubes.
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5. Ecrivez en toutes lettres les nombres entre parenthéses: o

Je m’éléeve jusqu’a (2500) et n’émerge pas. Je descends & (10600) métres ...
A (270) kilometre-heure nous avons embouti le sol (Saint-Eaupéry). — Gaudis-
sart s’embarque pour aller pécher (600 000) francs, en des mers glacées, au
pays des Iroquois (Balzac). — Voulez-vous savoir des nouvelles de Rennes?
Il y a toujours (5000) hommes ... On a fait une taxe de (100 600) écus sur
le bourgeois (Mme de Sévigneé). — Ah! 1a 1a! Prés de (3000) francs? C’est une
désolation...! (Romains). — Que sont les (100) années de l'histoire de la
machine en regard des (200 000) années de l'histoire de homme? (Saint-
Exupéry). — Et je commence & absorber (1050) kilomeétres de désert (Saini-
Exupéry). — lIls étaient (80 000) hommes, peut-&tre (Flaulbert). — Nous
avons ici un trésor ol j’'ai mis les (130 0C0) écus (Balzac). — On s’endormait
(10 000); on se réveillait (100) (Hugo). — Somme totale est juste: (15 800)
livres. Mettez encore (200) pistoles que vous m’allez donner, cela fera juste-
ment (18 000) francs (Moliére).

@ExPhquez chaque fois ’orthographe des mots,,vingt' et,,cent dans les
phrases suivantes: , ,

Le loup, comme 8’il efit les cing (cent) diables & ses trousses, part, trainant
le tonneau (Mistral). — Douze (cent) hommes survivaient des transfuges,
le Sufféte les fit tous capitaines (Flaubert). — Prenez ces (cent) écus; gardez-
les avec soin (La Fontaine). — 1ls retinrent seulement trois (cent) guatre-
(vingt)-dix-huit onces pour les frais de justice (Vollaire). — Au total, deux
(cent) quatre-(vingt)-six mille francs, plus les frais (Romains). — En ce
temps-13, mon village comptait quatre-(vingt) familles, plus de trois (cent)
ames, dont il garde & peine la moitié (Cressot). — Il n’avait pas encore abattu
(vingt) poupées sur (vingt)-deux dans un tir (Balzac). — Toiles déteintes par
(vingt) lavages (Zola). — Sait-il bien ce que c¢’est que cing (cent) écus? (Molié-
re). — Quelquefois, aprés (cent) kilomeétres de steppes plus inhabitées que
la mer, il croisait une ferme perdue ... Sur deux mille cing (cent) kilométres
du détroit de Magellan & Buenos—Alres des escales semblables s eehelounalent
(Saint-Exupéry).

@Traduisez en francgais, en écrivant les nombres en lettres:
.

Vzdialenost z Bratislavy do Kcsic je 408 km, z Banskej Bystrice do Bra-
tislavy 208 km, z Martina do Michaloviec 288 km a 7 Nitry do Kosie 219 km.
— Clovek mé 32 zubov. — Rychlost zvvku vo vzduchu je asi 340 m za se-
kundu a vo vode asi 1435 m za sekundu. — Eiffelovu vezu v Parizi postavil
inzinier Eiffel v r. 1889, veza je 300 m vyscké a vazi viac ako 9 GCO 000 kg.
— Richelieu zalozil francizsku akadémiu v r. 1635. — Tato lipa mé& 500 ro-
kov. — Stvrtd kapitola sa zadina na strane 25. — Karol Velky bol pcmazany
za krila v roku 800. — V tlohe ste urobili 17 chyb. — Narcdil scm sa 8. marca
1930. — Myslim, ze neostanem dlhsie v Tatrich ako 5 alebo gest dni. — Ho-

rucka mu stupla dnes na 39 °C. — Otvorte si knihu na strane 27. — Stravil
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12 rokov vo Franctzsku. — Nedal som si to povedat dva razy. — Z kmhy
vytrhli 12 strdn. — Siesta kapitola sa mi zdala pridlh4. — Této ulica ma
85 &isiel. — Byvame na éisle 27. — Francuzska akadémia ma Styridsat cle-
nov. — Voda vrie pri 100 °C. — Podkajte ma tu trosku (= dve minuty). —
V roku 1964 bolo v ZSSR 26 400 nemocnic s 2 133 000 l6zkami.

Numéraux ordinaux
(Gram. §§ 139—143)

1. Ecrivez en toutes lettres les adjectifs numéraux ordinaux correspon-
dant aux nombres suivants:

- 41, 42,100, 101, 1, 2, 128, 60, 87, 99, 91, 124, 325 498, 564, 1964 5428,
4000 IOOO 1000 OOO -

T

2. Distinguez les cas ol l’adjectif numéral cardinal a la valeur d’un
ordinal:

L’escalier dix est & gauche. — Vous entrerez au dix-sept rue de ’Armée
tchécoslovaque. — Nous prendrons nos vacances a partir du quatre aolit. —
Le chapitre six m’a paru bien long. — Ouvrez vos livres & la page vingt-
huit. — Le prochain train est & 8 h 37. — Nous avons passé trois semaines
en France. — Au kilométre 700, un accident s’est produit. — Le 18 juin 1815,
Napoléon fut vaincu & Waterloo. — J’habite au huit. — Louis XIV régna
de 1638 & 1715. — Sommes-nous aujourd’hui le seize? — Vous trouverez
Iexplication de ce phénomeéne & la page dix-sept.

</Tradu1sez en frangais:

Chodim na prechidzku pravidelne kazdy druhy den. — Tato jabloti rodi
kazdy treti rok. — Medzinarodny den Zien je 8. marca. — Byvame na piatom
poschodi. — Uz po treti raz urobil dlohu zle. — List poslali 5. marca a dostali
sme ho len 10. marca. — Prvy jarny deii je 21. marca. — Zijeme v 20. sto-
ro¢i. — La Fontaine zil v sedemndastom storoéi. — Prichidzam k vadm po
prvy raz. — Spasski] a Fischer hrali véera 18. partiu v Sachu o titul majstra
sveta. — Moja sestra chodi do 9. roénfka. — Franctzitinu mame kazdy treti
denn. — Obyc¢ajne cestujem druhou triedou. -- Predseda vlady prednesie
zajtra v rozhlase a televizii ddlezity prejav. — Tohto roku osldvime 57. vy-
rodie Velkej oktébrovej socialistickej revolacie. — 1. méj je sviatok pracuja-
cich celého sveta.

— -
A

Numéraux rhultiplicdtifs .
(Gram. §§ 144—146)

1. Par quels adjectifs exprime-t-on I'idée de: multiplié par trois, par
cing, par six, par deux, par quatre, par dix, par cent?
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2. Employez les mots suivants dans une courte phrase:

simple — premier, double — second, triple — tr01s quadruple — qua,trleme

décuple — dixiéme, centuple — cent o o
' @raduisez en frangais: - ... e ol neT
Tento naramok mé dnes trojnasobnt cenu. — Devit je trojnasobok troch.
— Desat je dvojnasobok piatich. — Kizelnici pouzivaji skatule s dvoptym
dnom. — Ceskoslovenskd vlajka je trojfarebna. — Ziaci pousivaju v skole
trojuhelniky. — Pracujici nadsho podniku sa zaviazali splnif patroény plan
o dva mesiace skér. — Nemal by si pouzivat také dvojzmyselné vyrazy.

LY

Numéraux collectifs, fractions, termes da valeur temporelie
(Gram. §§ 147—151) o

1. Dites ce que signifient les expressions en italique:

Il part dans une huifaine. — Mon peére frise la soizantatne. — Le comité
de greéve, une quinzaine d’ouvriers... (Aragon). — Un officier lui avait promis
de le faire embarquer dans la quinzaine (Loti). — C’est une femme qui a dé-
passé la soixaniaine., — On vous répondra sous huitaine. — 11 était venu une
quarantaine de personnes. — L’approche de la quarantaine entretenait dans
une mélancolie noire (Zola). — Ma tante approche de la soixantaine. — 11 -
y avait bien une lrenfaine de plats & table (Flaubert). — Nous avions franchi
la trentaine d’assez loin déja (Céline). — Des femmes qui vendaient des paquets
de vigne attachés par quarterons (Zola). — Ce n’était pas le peuple, mais
un quarteron de conjurés monarchistes (Aragon). — Un sonnet comprend
deux quatrains et deux tercets. — Un sizain est une strophe de six vers.

-

2. Relevez les noms de nombre en précisant SIls indiquent un compte
précis ou un nombre approximatif:

Ce jour-la, il revenait de la ferme avec trois douzaines d’ceufs. — Les
oles volaient — une cinquantaine — bec au vent (Montherlant). — Les respon—
sables de ce vacarme marchaient au nombre d’une vingtaine (Nerval).
Vers trois heures de l'aprés-midi, dans le mois d’octobre de 'année 1844,
un homiie 4gé d’une soixantaine d’années allait le long du boulevard des
Italiens (Balzac). — Mais nous n’avions pour le moment & mettre dans ce
musée qu'un demi-cent de billes et une douzaine de toupies (F'rance). — Le
stationnement doit se faire en France d'un ¢6té de la rue pendant la premiére
quinzaine de chaque mois. — Nous aurions cent raisons de nous passer de
ses services. — Il y a trente-six fagons de résoudre le probléme. — L’eau
bout & cent degrés. — Les pensées ressemblent & des milliers de petits visages
(Zola).
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3. Lisez:

2/4, 4/8, 4/3, 2/3, 4/5, 6/8, 4/7, 3/9, 1/10, 1/2, 1/3, 1/4, 1/6, 1/11, 2/12 4/13
10/14, 5/15, 7/16, 8/17, 3,26; 4,28; 16,52; 23,168; 153,326 .

@raduisez en frangais:

Na skiasku sa prihldsilo asi patnast studentov. — Dnes uZ Zije u nas hodne
sedemdesiatnikov. — Pri prilezitosti patdesiateho vyrocia nasej fakulty
bola vystava knih jej ucitelov. — Kazdy dei vidam chodit na prechidzku
jedného osemdesiatnika. — Mame v programe stravit na dedine tyzden,
ak viak bude pekne, ostaneme tam dva tyZdne. — Vo Franchzsku vajcia
obyéajne predavaji po tuctoch. -—— M6j otec sa uz blizi k patdesiatke. —
Pri prilezitosti narodenin nafsj] matky sme si pozvali asi desat hostov. —
Obad v restaurdcii stoji asi tridsat kordn. — Na prvomijovej manifestacii
sa zddastnili tisice pracujiecich. — Z exkurzie sa vratime asi v polovidke
jina. — Mam elte preéitat pol stranky zaujimavej knihy. — Otec sa vrati asi
0 ‘oyzden — Na schédzku ROH prislo asi pé’ttdesiat ¢lenov. — Nie je tazké
stretnit sa so Styridsiatnikmi a patdesiatnikmi. O niefo tazsie je vidiet Sest-
desiatnika a sedemdesiatnika. : . .
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